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ftyilttér sora W fillér 

Hirdetések nagvjsdg szerint jutdnyos drban 

szdmitatnak meg. 

Kisiparosaink önálló 

szervezkedése. 
A nemzetállam öncélja: önmagáért és pol-

gáraiért élni. Ezen öncél keretében az egyes 

tagoknak, szerveknek megvan ugyan a saját 

hatas és munkakörük, de eme feladatkört nem 

végezhetik csak amúgy, cél és terv nélkül, 

hanem az egyik szervnek akként kell beren-

dezni és teljesíteni a reá osztályrészül jutott 

missiót, hogy az — miként a gép kerekeinek 

egymásba illő fogai — belevágjék, mintegy 

kiegészitőleg a másiknak munkakörébe. 

Ily körülmények között minden egyes pol-

gár vagy osztály fizikailag véve ugyan más 

es más tagozata az államnak, de erkölcsileg 

véve, mindegyik egy és ugyanaz, mert rnin-

degyikban egyformán kell élni és működni a 

nemzetállam öntudatának. 

A nemzet iránvitó szellemének kell vezet-

nie az iparosságot is szervezkedési küzdelmében. 

Abban, hogy erős közszellem hassa at és 

vezérelje az iparosságot, szükség van oly 

összekötő kapocsra, mely ne csupán az erők 

ússzehuzásaban, hanem összetartásában és fej-

lesztéseben is nyilvánuljon. 

Ipari nemzetállamban ugyan a nemzet tel-

jes egészsben ott van a parlamentben Nem 

fizikailag, mely esetet clkébzelni is lehetetlen. 

És még jogilag sem, mert a nemzetállamban 

nincs képviseleti illetve jogviszony megbízott 

és megbízó között. Itt csak egy mindentbetöltö 

absolutum alany van : ez a nemzet. Ha pedig 

csak egy alany van. hat nincs senki akit meg-

bízhasson, miért is a maga teljes egészében 

vesz részt a parlamentben, még pedig erköl-

csileg. Az ethikai részvételt pedig úgynevezett 

emberi jogok biztosítják, különösen pedig sajtó-

csalad- es társulási jog. 

A sajtó maga az élő organikus nemzet 

És ki tagadná a csalad nagy belolyasát a nem-

zetre és annak parlamentjere ? A csalad a nem-

zet vara A harmadik fent említett emberjog a 

társulási, amely legélyesebb kifejezője a nem-

zet közvéleményének. Ki ne tudná, hogy a tár-

sulási jog alakulatai: egyesületek, körök, nép-

gyűlések mily irányító hatást gyakorolnak? 

De ha mind e tétel fenn is áll, azért a 

nemzetállam eszméje megszabja ki legyen mé-

gis fizikailag jelen a parlamentben. A szakem-

ber es tulajdonkepeni neporganum. 

Hogyan van ez a magyar parlamentben? 

Relatíve, — amennyiben politikai jogokban 

korlátolt nép választ parlamenti tagokat — meg 

van az egyik elem: a néporganum. A szak-

ember hiányzik, aki pedig a neporganum segé-

lyére volna. 

Ipari szakorganum nincs a magyar parla-

mentben. E sajnálatos tény csakis a még fenn-

álló, s az iparosokra nézve felette terhes 

választói jognak szomorú következménye. 

Ha egy rövid pillantást vetünk a magyar 

iparélet mult századába, mikor a céhrendszer 

volt formája az iparosság testületi szervezeté-

nek, látni fogjuk, hogy az iparosság mintegy 

elő eleme volt a nemzetállamnak. Es korántse 

gondoljuk azt, hogy a céhrendszer osztály ér-

deket képviselt. Sőt ellenkezőleg. A céh min-

denkoron a nemzet aspirációinak egyik legha-

talmasabb oszlopa, védbástyája volt. 

Mit látunk az 1884-iki ipartörvényben 

szankcionált ipartestületi rendszernél, mely ma 

az iparosság testületi szervezetének hivatalos 

formáját képezi? Ez minden, csak nem nem-

zetorganum. 

Az ipartestület mai formájában csak az 

iparossagra oktrojált intézmény, csupa hézaggal, 

terhes intézkedésekkel. Falra festett kép ez, 

melynek se ereje, se tekintélye. A haladás 

hívei ugyan azt mondják, hogy az iparszabad-

ság érve alatt még nem lehetünk feljogosítva 

arra, hogy az iparosságtól elvegyék azt ami 

az övé. 

Iparszabadságot emlegetünk. Igen van 

szabadság. De miben áll ez ? Abban, hogy a 

szakképzeit ipiros szegre akaszthatja tudását, 

a tőkés pedig vígan folytathatja bármiféle 

mesterséget. 

Nem lévén a kisiparosságnak otthona még 

az ipartestületi intézményben sem. Ki lévén 

rekesztve még a parlamentből, milyen eszköz-

zel kell élnie, hogy allami személyességét ér 

vényesithesse ? Erre nincs más ut|a, mint élni 

emberi jogával : az önnálló társulási szabad-

sággal. 

Ez az egyedüli mód, mellyel a maga 

szervezetét reorganizálhatja és eddig is — mig 

a választási cenzus meg nem változik — irá-

nyíthatja a nemzet életprocesszusát: a parla-

mentet és a kormányt. 

Szervezkednie kell tehát a kisiparosságnak 

saját és a nemzet ügye érdekében, a nemzet-

állam keretén belül, de az ipartestületeken 

kívül. 

Az ipar szorosan véve nem is az azt űző-

ké. hanem a nemzeté, melynek joga van ah-

hoz, bogy e tekintetben országosan szervez-

kedjék. 

Erős alapokon nyugvó országos kisiparos 

szövetség a modern cél feladatat fogja betölteni. 

pontjából ott is, ahol a világ legnagyobb nemzetei 
küzdenek egymással. Igaz ugyan, hogy e nagysza-
bású küzdelmekre csak a színét-javát viszik ki az 
ifjúságnak, ámde igy tesz ám minden nemzet. Akik 
ott kint vannak, idehaza az elsők között is az elsők, 
de viszont ha az elsők igy megállják a helyüket a 
testi erőt és ügyességet feltüntető küzdelmekbon, 
akkor az itthon maradottak gárdája sem lehet a 
többi nemzetekéhez viszonyítva az utolsó s ha más 
dolog nincs is ürvendetesebb, egészben, az az egy 
tény örömünkre szolgálhat, hogy a nemzet ifjúsá-
giban egy kész s idomítható anyagunk van, amely 
ha szabályszerűen műveli s kitartással edzi a tes-
tét testi erő ós ügyesség dolgában vetekedik bármi-
kor a világ többi nemzeteinek ifjúságával. 

A sportszeretete a magyarnak nagyon régi 
keletű. Ámde a klasszikus sportoknak a művelése, 
amely különösen a testi erőt és ügyességét fejleszti, 
amely az izmoknak rugékonvságot ad, csak nem 
rág óta vált nálunk általánossá. A különböző Jsport-
ágak rendszeres müvelésének a főfészke szintén 
Budapest székesfőváros. A vidéki városok sport 
szempontjából valósággal eltörpülnek Budapest mel-
lett. Pedig talán az egészséges emberanyag jóval 
nagyobb vidéken, ámde ennek az egészséges ember-
anyagnak az érdeklődését a testedzés iránt eddig 
nem elég nagy erővel hivták fel. Itt vau tehát a 
legfőbb ideje annak, hogy végrevalahára ezen a té-
ren is gyökeres változás történjók. Nyolc év múlva 
Budapesten rendeznek olimpisi versenyeket. Anélkül, 
hogy a stockholmi olimpiákon résztvevő magyar 
fiuk értékét csak a legkevésbé is kicsinyíteni akar-
nók, okvetlenül szükségesnek tartjuk, hogy arra az 
dőre, amikor a különböző nemzetek ifjúságának 

• küzdelmei nálunk, fognak lezajlani, az eddiginél is 
sokkalta nagyobb edzett, versenyképes emberanyag 
álljon rendelkezésünkre. Be kell tehát a sportszere-
tetet a klasszikus mintáknak megfelelő testedzést 
még legtávolabbi falvakba is vinni. Ne mosolyog-
junk azon, amikor Budapesten az utcai gyerkőcök 
hada rugdossa a labdát, bár megcsinálnak ezt a 
falusi gyerekek is s bár minden falunak a gyermekeit 
hozzá szoktatnák a rendszeres futáshoz, ott aahol 

! lehet az úszáshoz, az ugráshoz és az athletika min-
den egyes ágához. Mi erősen hisszük, hogy a fal-

: vak, vagy vidéki városok egészséges levegőjében 
megedzett ifjúság rendszeres testgyakorlattal rövid 
néhány év leforgása alatt oly eredményeket tudna 
elérni, amilyen eredmények legkevésbbé sem vál-
nának szégyenünkre a jövő nemzetközi nagymérkő-
zések alkalmával. 

A stockholmi Olimpiász. 
A napilapoknak mostanában alig van érdeke-

sebb része, mint amely a stockholmi olimpiai ver-
senyekről szóló híreket tartalmazza. A világ összes 
nemzetei, ifjúságának színe-java gyűlt össze ennek 
a misztikus északi országnak barátságos fővárosában, 
hogy összemérje erejét és ügyességét. S aztán hosszú 
napok S Z Í V Ó S küzdelmei után, amelynek esetleges 
jutalma egy-egy dörgő éljenzés a honfitársak részé-
ről. vagy pedig csekély értékű arany, ezüst és bronz-
érmek, haza jönnek a válogatott fiuk, köztük a mi-
eink is, hogy idehaza megfürödjenek a dicsőség, az 
ünnepeltetés arany sugaraiban, amely okvetlenül kifog 
nekik jutni, inert hiszen küzdelmükkel ott a távol 
és'.akon a magyar névnek szereztek becsületet. 

A kuponjait vagdaló börziáner, vagy a köny-
veiben elmélyedő tudós előtt talán érthetetlen az, 
hogy miért értékeli egy ország népe oly nagyra azt, 
aki földhöz tudja teremteni szabályszerű birkózás 
közben valyamelyik szomszéd országnak szülöttét, 
vagy miért lehet az dicsőség magyarországra nézve, 
ha egy, a fürdővizet nagyon szerető ifjú 200 méter 
távolságot hamarébb tud keresztül úszni, mint más. 
Egyszóval sokak előtt magmagyarázhatatlannak lát-
szik az, micsoda dicsőség szárinazh itik abból ha a 
stockholmi olimpiai versenyeken a magyar fiuk eset-
leg győzni tudnak egyik-másik verseny számban 
akár az angolok, akár a németek, akár a franciák, 
akár pedig a délafrikaiak fölött Ha azonban a dol-
got alapos vizsgálat tárgyává tesszük, be kell látni 
mindenkinek azt, hogy egy-egy olimpiai győzelem-
nek különösen erkölcsi értéke rendkívül nagy. Nagy 
első sorban a mi szempontunkból, mert hiszen az 
erő és ügyesség e nagy küzdelmében láthatjuk, 
hogy a magyar mégsem annyira elsatnyult népfaj, 
mint gondoljuk, hanem ellenkezőleg edzett és erős, 
amely megálja helyét testi erő és ügyesség szem-

Esőben. 
Zuhog az eső . . . Üti, veri, pofozza azt a két 

boldogtalan urat, kik a piaci járdáról a túlsó sorra 
igyekeznének, ha nem akadályozná ezen jó szándé-
kukat sár és szennyes ár. Az egyik ur idegen, a 
másik bennszülött. Utóbbi végre hatalmas ugrással 
(az Olympiadon világrekordot érne el) ott terem az 
aszfalt közepén; az idegen vérszemet kapva szintén 
nekiszaladt a víznek és — hopp! — benneül a sá-
ros lének kellős közepén. Fájós testrészeit simogatva 
sűrű fohászkodással úszik társa után. Beülnek a 
korcsmába és egymás fülének dobhártyáját torekesz-
nek megrepeszteni. 

Idegen ur: Piszok fészek, utálatos csatorna, 
patkányoknak való hely; csupa félmunka az egész' 

jR szénsavas ásványvizek királya. Borszéki gyógy- és iiditőviz. 
Raktáron a Jíeggforrás-szikvizgiiárnál Jíöszegen. 

Városi ügyek. 
>3̂ 8 912 Körözvény. 

Stefanits Ferenc horvát-zsidányi illetőségű 
cipésztanonc f. hó 7-én d. u. Tömíts Lajos cipész-
mester kőszegi lakos lakásából távozott s azóta nyo-
ma veszett. 

Személyleirása: 10 éves, rk. termete: alacsony, 
arca: kerek, haja: barna, szeme: barni, orra szája: 
rendes, különös ismertető jele: nincsen. 

Ruházata: barna kabát, zöldes nadrág, fekete 
fűzős cipő, puha zöldes kalap. 

Felkérem a társhatóságokat nevezett után 
nyomoztatni, siker esetén e hivatalt értesíteni. 

lvőszeg, 1912. julius hó 10. 

Kősngi József rendőrkapitány. 



város. Mert legyen aszfalt mindenütt, vagy sehol, 
(dühösen szuszog, azután elmosolyodik) vagy ha már 
igy akarják, kössenek ki az egyik járdától a mási-
kig egy-két csolnakot. 

Bennszülött ur (határozott nyugalommal): Ugyan 
ne gyakorolja a sovány, kis humorkáját az én szülő-
városomon, tanult volna meg jobban ugrani, inosl 
nem foszlányokban lógna a nadrágja. 

I. u. (Végignézi magát! Még ez is, hát most 

kihez menjek panaszra? 
15. u (rémes hidegvérrel, viccel) Menjen a só* 

hivatalba! Ha. ha (rettenetes módon örül a viccé-
nek, de lassan-lassan dühbe gurul) Különben muszáj 
magának ilyen esőben elmenni hazulról, ha nem tud 
ugrani ; majd a maga szép szemei kedvéért tönkre 
fogják tenni a várost és kiaszfaltozzák az úttest és a 
járda közötti részt. (Megvető gesztussal) Persze, aki 
nem is ismeri a város történetét, az lármáz, kiabál, 
ordit, üvölt . . . Eh ! 

I. u Bocsánat, igenis ismerem (darálva) „Juri-
sits Miklós, Kőszeg város vitéz kapitánya . . 

ü. ti. (Lesajnáló mosollyali Hagyja el! A sár 
története sokkal régibb. Tartsa nyitva a két fülét 
elmondom; (Ellágyulva) Kies fekvésű városunk ala-
p í t j a a fundamentum lerakása után a leghíresebb 
jósnőhoz ment. Sokáig bandukolt, a közlekedés akkor 
IS komis/. Tolt m á r , csupa vicinális! Végre megérke-
zett a jósnöhoz ki nagyon szépen festette le váro-
sunk jövendőjét, de határozottan kijelentette, hogy 
amint városunkban még eső után sem keletkezik 
sár, Kőszeg elpusztul, hogy kő kövön nem marad. 
Hát ezért nincs és nem is lesz soha, míg szeretjük 
városunkat, ragaszkodunk őseinkhez, tehát soha nem 
lesz kiaszfaltozva az úttest és járda közötti rész. 
(Fölényesen) Nohát érti? Kellner! A'Kriegel Bie*! 

I. u. Szomorú szivvel, foszlányos nadrággal 
megérti és könnyes szemekkel nyomja a pincér ke-
zébe a korsót: .Nekem is!" 

Helyi hírek. 
Egyházi hirek. Ma vasárnap tartják a szt. Do-

nát-buesut. Heggel a 7 órai mise után processió 
vonul a Kálváriára, hol a hivők magyar és német 
nyelven hallgatták a szí. beszédet. Ugyanitt volt az 
ünnepélyes nagvmise, melynek, végeztével a pro-
cessió ismét a városba vonul. A Jézus szt. szive 
templomban 11 órakor elhangzik a hagyományos 
kapások miséje, melyen 2 kapáslegény minisztrál. 
— Hétfőn szentségimádás lesz ; »> órakor szentség 
kitétel; 1 , 9 kor német szt. beszédet mond Pálinkás 
.József, rőtfalvi plébános; 9-kor nagymise; '/»6 óra-
kor .szentségbetétel. 

Szabadsagon Kőszegi .József rendőrkapitány 
négy li' ti szabadságra megy. mely idő alatt Jambrits 
Lajos h. főjegyző fogja helyettesíteni. A rendőrka-
pitány családjával együtt Keszthelyen lesz 14 napig 
és a közeli Hévizén fog gyóívfürdőt használni, sza-
badságának másik felét helyben tölti családi ügyei-
nek rendezésére. 

Halalozas A Müller-Andráskay családnak gyásza 
van. Szombathelyen szerdán hunyt el rokonuk: 
Wurzenberger Mária 75 éves koriban, a családnak 
szeretve tisztelt tagja, kinek holttestét ideszállitották 
és a temető kápolnájából pénteken kisérték örök 
nyugvó helyére. Az elhunyt évekkel ezelőtt huzamosb 
ideig lakott Kőszegen és társadalmunk kedvelt 
tagja volt. 

Kőszegi Jozsefne temetése impozáns megnyilat-
ko is.i volt azon általános részvétnek, melyet váro-
sunk közönsége az oly korán s váratlanul elhunyt 
asszony és példás anya iránt érzett. Ott voltak tes-
tületileg a város tanácsa és tisztikara, a katonai 
parancsnokságok küldöttsége, az általános takarék-
pénztár igazg.itósaga, tobb egyesület képviselete és 
óriási szátna az előkelő közönségnek. Az elhunyt 
koporsóját koszorúk ós bokréták beláthatatlan töoie-
ge borította s mikor Beyer Teofil lelkész egy meg-
ható szép imát mondott, mély megindultság vett 
erőt az egész gyászközönségen, mely a hátra ma-
radt mélyen sújtott családdal együtt siratta a derék 
hitvesnek, a kizárólag családjának élt jóságos 
anyának korai elhunytát. A simái Halikó József 
lelkész mondott imát és az énekkar szomorú akkord-
jai alatt bocsátották a koporsót az anyaföldbe, mely-
nek sirlialinát nemsokára valóságos virágos kert 
takart be. Legyen áldott az ő emléke! 

Torzs t isz t i ha rcasza t i lovagias A székesfehér-
vári honvédkerület törzstisztjei harcászati lovaglásuk 
alkalmával két napon át szerdán és csütörtökön vá-
i sunkban időztek. A csoport innét Tarcsa felé lova-
golt, ahol a gyakorlatot befejezik. A lovaglásban 
részt vettek: Wieber Adorján altábornagy, Czeisz-
bergt?r János, Sorsieh Béla vezérőrnagyok; Hober 
János, Brunszwick Lajos, KleszkyOttó, Seidc Hezső 
ezr»."les"k ; Kácztíábor, Porupka Károly, Szipnyevszky 

< iy rgy alezredesek; Keichhard József vezérkari őr-
nagy; Tattay István, Várady (íéza, (íuilleaume 
Árpad, l ' l iylf Sándor. Svostich Elemér, Schuhler Ká-
roly. Jármy Elemér őrnagyok; Szokall Kálmán ve-
zérkari százados, Pauzinger Pál alhadbiztos, Schwarz 

< »éza vezérkari főhadnagy. 
Közgyűlés. A vasi felső ág. hitv. evangélikus 

egyházmegye tanítóegyesülete folyó hó 17-én 
tartja rendes évi közgyűlését a helybeli ev. temp-
lomban; folyó hó 18-án pedig az egyházmegyei 
rendes évi közgyűlést, ugyancsak a hely Lel i ev. 
templomban. A közgzülést megelőzőleg gyámintézeti 
isteni tisztelet lesz. Ez alkalommal Schmidt Já-
nos, nagyszentmihályi lelkész beszédet tart. Az 
egyházmegyei közgyűlésnek különös jelentőséget ad 
az a körülmény, hogy Hrabovszky István egyház-
megyei felügyelő, az idén tölti be hivatalossagának 

25-ik évét. A felügyelőt az egyház meleg ünnepség-
ben kés/iil részesíteni, l 'gv a tanitó egyesületi, mini 
az egyházmegyei közgyűlésben vendégeket szívesen 
lát — Az ünnepély sorrendje: Folyó hó 18-án 
1 ó r a k o r f> tagu küldöttség megy az ogyhm. felü-
gyelő lakására s a gyülekezet tanácstermébe kiséri. 
A kőszegi gyülekezet tanácstermében az egyházköz-
ségi összes felügyelők, világi urak és lelkészek vár-
ják a felügyelőt. 8 órakor bevonulás a templomba. 
Oltár istenitisztelet. Tartja Beycr Theophil egyhm. 
e. jegyző. (Jyámintézeti beszéd. Tartja Schmidt János 
lelkész, Nagyszentmihályról. Közvetlen a gyáminté-
zeti istentisztelet után főesperes üdvözli az egyhm. 
felügyelőt, átadja az egyhm. árvaalapot s plakettát 
A felügyelők nevében Koozor Frigyes üdvözli a ju-
bilánst Felsőlövői tanintézetek üdvözlés.' Egyház-
megyei tanítóegyesület üdvözlése. Hrabovszky István 
egy Ilin. felügyelő válasza. Ima-áldás mondja az ales-
peres, Ziermann Lajos pinkafői lelkész. Postludiuin 
Offertorium után rövid szünet. Egyházmegyei köz-
gyűlés. Délután közebéd a mulató kertjében. 

Cs jpatunk Körmenden A kőszegi Sp >rt Egylet 
első csapata mult vasárnap vett revanscliot a kör-
mendi játékosokon. Mindkét fél nagyon szép játékot 
produkált a szokatlan pályán, melyen buján pompá-
zott a fii, és közvetlenül a mérkőzés előtt zavarták 
el az ott sportoló sertéscsordáí. A malackák ttoha-
gyott emlékei zavarták folyton bukdácsoló játéko-
sainkat, s igy az eredmény 4 : 3 lett a körmendiek 
javára. Bíró: Geiszler, szövetségi kapitány, a kör-
mendi footbalegylet elnöke és mecenása. 

Football matsch. A kőszegi Sport Egylet II. 
csapata ma, vasárnap tartja revunsche-mérkőzését 
a szombathelyi kereskedelmi kor ifjúsági csapatával. 
Legutolsó mérkőzésén meglátszott a tréning hiánya; 
vereségét ez okozta, még sem tanult rajta. Most is 
hiányzik a játék gyakorlása; no de nem baj, ha 
gyenge is a mi egyletünk a játékban, bizonyára nem 
az — a sörivásban. Két—három hordó sör — meg 
se kottyan. Semmi esetre nem tarthatjuk helyes 
dolognak, hogy a testet szépre, szilárdra, erősre ki-
művelő sporttal az emberi testi legnagyobb ellensé-
gét, az alkoholt hozzák kapcsolatba. Természetesen 
nem emelünk kifogást a vendégeknek a sport cél-
jának megfelelő, gavalléros ellátása ellen. 

A vasutás a r v a h a z . építéséhez szükséges má-
sutt beszerzett tégláknak jó része már megérkezett. 
Az árvaház építési telke mögötti nyílt pályán rak-
ták le azokat és a most nehezen kapható volt mun-
kaerőt kénytelenek voltak a rendőrökkel és ezek 
családtagjaival pótolni, sőt a város kérelmére még 
katonák is segítettek. Jól esett nekik nemcsak a 
munka, hanem az érte kapott borravaló is. 

Aszfa l tozás. Akinek véletlenül dolga akad a 
kőszegi nagy pályaudvaron (mert kisebb i svanám! ) 
feltétlenül megfogja bámulni az óriási forgalmat. Az 
egész állomás tele van vaggonokkal, melyekből 
cementet, keramitot, téglát szednek elő s olyan sür-
gés-forgás, lárma, kalapács, ásó, sulyok és vezetők 
hangja fogadja az embert, mintha hirtelen valami 
villanyosokkal, kábelekkel elrontott pesti utcába 
csöppent volna. A vasúttól a hidig már elkészült a 
járda és most kellemesen fog meglepődni a vasúti 
utas, ki el van készülve rá, hogy az állomástól a 
hidig belefullad a sárba. Fejlődünk, szépülünk; sic 
itur ad astra! 

A v a s ú t i a s z f a l t m u n k á l a t o k már annyira halad-
tak, hogy a jövő héten szerdáig már a vashidhoz 
érnek. A felvételi épület előtti széles aszfaltterület 
és az ezt követő gyalog- és kocsiút igen sikerültnek 
mondható s nagyon emeli városunk színvonalát, de 
sajnos, a hid magas fekvése miatt az uttestet is 
emelni kellett, miáltal még árkok s kellemetlen 
emelkedések keletkeztek mindkét oldalon a szom-
bathelyi s csepregi országúton. Az árkokon könnyű 
lenne segíteni. Egyszerűen fel kell tölteni azokat s 
igy egy jobboldali gyalogút is létrejön, a feltöltés 
pedig még azért is fontos, mert különben az ott 
összegyiileinlő viz alámosná a most drága pénzen 
készült szilárd utat. A nagy emelkedések helyét pedig 
jó lenne 4—5 méterre kockakövekkel kiköveztetni. 
Igy majd jobban kapaszkodhatnak a fuvarozók és 
legalább lerázzák az útról magukkal hozott sarat. 

A belvárosi útburkolathoz már a helyszínére rak-
ják az anyagot s jővő hét vége felé már itt is hozzá-
fognak a munkához. Vájjon nem felejtik-e el ezen 
az uton is a földalatti vízelvezetésről gondoskodni ? 
Mult évben azt láttuk, hogy mindig munkaközben 
vették észre, hol mi szükséges. Jobb lenne azt mind-
járt észlelni. 

Ker í tések . Amerre csak járunk a mi veszedel-
mesen szépülő városkánkban, mindenütt kerítésekkel 
találkozunk. Bekerítik a remek belvárosi szobrot, 
melyről csak alapos történelmi kutatások alapján 
•ejthetjük, hogy kit ábrázol. Ezután majd nőm is 
gyönyörködhetünk benne, inert jó magas kerítést 
kap, létrával sem láthatunk be rajta. Bekerítették a 
Rudolf-teret is csinos vaskerítéssel. Ez a szegényes 
park ugyancsak rászorult már a szépítésre, mert 
ezelőtt inkább nézhettük volna szemét lerakodóhely-
nek, mint sétatérnek. Most már igazán jól fest, csak 
még virág k'.-ll bele, mert fa az van, több, mint a 
várostól az O-házig, pedig ott sok -- volt 

Az uj honvédségi elhelyezési t e r v szorint váro-
sunk újra egy zászlóalj befogadására van tervbe véve, 
amint az az 1MG8 óta létező szerződésünk értelmében 
msákép nem is lehetséges. De mi többet vártunk. Azt 
hittük, hogy az uj véderőtörvény alapján több zászló 
aljat kapunk, esetleg egy kikerekitett uj ezredet. 
Saj nos, csak a felemelt létszám hoz nekünk némi 
előnyt. Illetékes helyen azonban nem zárkóznak el 
attól, hogy az újonnan felállítandó honvéd tüzérezro-
dekből kapjunk egyet. Hogy ez valóra váljék, ter-

mészoteseu a város közönségétől függ. Használjuk 
ki a kínálkozó alkalmat. Városunk most van fejlő, 
dőben, most kell ütni a vasat. Elég sokáig tartott 
a stagnáció. Most rajtunk a sor, tehát csak rajta! 

A nyílt csa tornak miatt sok a panasz. Kulou.,-
seu most nyáron, mikor abba azt is befolyatják ami 
szabályrendelet szerint tilos. A hegyaljától az árva-
házig terjedő ezen tűrhetetlen állapotokat most írtu 
össze a rendőrhatóság és illetékes intézkedés végett 
bejelentette a polgármesteri hivatalnak mint koz 
egészségügyi hatóságnak. 

Ui piaci r e n d t a r t a s életbeléptetése érdekében a 
rendőrhatóság sürgős előterjesztést tett a polgármes-
teri hivatalnak. Az élétbeléptetést ugyanis az aka-
dályozza, hogy a főtéri járda és kocsiút közötti terü-
let'ínég most is burkolatlan s hogy a tejfélék eláru-
sitására elrendelt kirakodó emelvények még nem ké-
szültek el. Ez alkalommal arra figyelmeztetjük a 
burkolatbizottságot, ne várjon még egy esztendeig 
azon szegélykövekre, melyek miatt, a főtéri m u n k á -
latok befejezése késik, hanem aszfaltozzák be a még 
burkolatlan csekély uttestet. Tekintve, hogy ott áru-
sítják az élelmi cikkeket, méyis csak jobb lenno s 
aránylagolcsóbbanis fenntartható, a szilárd ós könnyen 
tisztítható aszfalt. Ha járda aszfaltot raknak oda, 
a költségkülönbözet sem igen nagy. 

Éj je l i r e n d z a v a r á s o k miatt már néhány hete folyton 
feljelentések érkeznek a hatósághoz a Mulató kert-
ben még éjfél után tartó hangos és zenés üzletgya-
korlás ellen. A hatóság már kó; izbén megbüntette 
az üzlettulajdonost s szigorúan rendelkezett, hogy 
nyílt kerti helyiségben az üzletgyakorlás csakis éjjel 
12-ig van megengedve s azontúl kizárólag csakis 
valamely egyesületi vagy jótékonycélu rendezés 
esetén kaphat engedélyt. 

A s z o m b a t h e l y i t a k a r é k k ő s z e g i f i ó k j a Érdekes 

adókonfliktus támadt a szombathelyi takarék pénztár 
és Kőszeg város polgármestere között. A szombat-
helyi takarék tudvalevőleg fióküzletet tart fenn Kősze-
giül, amely önálló szervezettel bir, ámbátor része a 
szombathelyi főintézetnek. Azon az alapon, hogy a 
fiók Kőszeg-n külön üzletnek tekintendő, Kőszeg pol-
gármestere forszírozta a fióknak kőszegi megadóz-
tatását, ami ellen a takarék felebbezett azon a címen, 
hogy a kőszegi fiók jövedelmei Szombathelyen lesznek 
elszámolva és igy megadóztatva. A pénzügyigazgató-
ság ezt az álláspontot el is fogadta. Kőszeg polgár-
mestere azonban hivatkozással arra, hogy kőszegi pót-
adót is tartoznék a vállalat fizetni, most közigazga-
tási bizottsághoz fordult a vitás kérdés eldöntése cél-
jából. 

A vasút i k e d v e z m é n y t az arcképes igazolvány-
nyal biró tisztvisnlőknek julius elsejétől beszüntet-
ték a kőszeg—szombathelyi vonalon mert az uj ta-
rifa szerint "20 kilométeren belüli területen ilyet nem 
adnak. Ez nagyon hátrányosan befolyásolja az ide-
genforgalmat. Szombathelyről különösen vasár- és 
ünnepnapon tömegesen jöttek át hozzánk a kedvez-
mény mellett olcsón utazó tisztviselők s hozzá-
tartozóik s igy tulajdonképpen városunknak nagyobb 
a kára ezeknek elmaradásával, mint a kedvezmény 
beszüntetése, mert igy bizony csak ritkán vagy 
egyáltalában nem jönnek. Sőt fokozza kárunkat 
még az is, hogy az innét Szombathelyre sokkal 
gyakrabban utazók most már csak 111. kocsiosztály-
bán utaznak. Nem tudjuk megérteni miért intézke-
dik igy a Magyar Áll amvasút1? Szombathelyt vagy 
Kőszeget akarja-e boy kottái ni? A szomszédos for-
galmat helytelen igy korlátozni. Ez sem a vasútnak 
nincs előnyére, de az általános közérdek is ellene 
szól. Majd rájönnek idővel. 

Utazzunk III. o s z t á l y o n ! Erősen hisszük, hogy 
ez a felhívás nem lesz pusztában kiáltó szó. Eddig 
csak utazhattunk II. osztályon, do a vasúti tarifát 
felemelték, a jövedelműnkben pedig nem szerepel 
vasúti drágasági pótlék — muszáj III. osztályon 
utazni. Különösen kíméletlenül rug a tisztviselők 
zsebén az uj tarifa azon tétele, mely szerint 20 kilo-
méteren belül nem adja meg a szokásos kedvez-
ményt. Ezen méltánytalanság ellen körözik tisztvi-
selőink azon ivet, melynek aláírói közlelkosedéssel 
vagy még inkább közfelháborodással határozzák el, 
hogy ezentúl nem II. osztályú jegy árával gazda-
gítják az államvasutakat, mely pasasairól immáron 
három bőrt akar lehúzni. Eltelietik jégro a II. osz-
tályt, utazzunk HI-on! 

Kőszegi József köszönete . A legbensőbb lula-
érzelmektől áthatva, szivem mélyéből köszönöm 
mindazoknak szíves részvétét ós az elhunytnak kül-
dött virágajándékát, akik szeretett és felejthetetlen 
nőm elhunyta alkalmával irántunk annyi jóságot és 
szeretetet tanúsítottak, nemkülönben azoknak is, 
akik eljöttek őt utolsó útjára kisérni. Hálás leköte-
lezettjük: Kőszegi József rendőrkapitány, egyúttal 
családja nevében is. 

Helyre igaz í tás . Múltkori számunkban uj szen-
tet neveztünk k i : szt. Dvorákot. A hatalmi túllépés 
Waldmayer Károlynak az osztr. magyar bank titká-
rának bőkezű ajándékozása alkalmával történt ; f> 
t. i. egy Donát képet ajándékozott a Kálváriának 
és mi e nevet változtattuk meg a sokkal szebben 
hangzó szt. Dvorákra. Sőt a közölt pár sorban 
egész kinevezési rohamunkat kiöntöttük, amennyiben 
Waldmayer urat titkár helyett vezértitkárnak minő-
sítettük, hololt minden bankónak mindkét oldalán 
ott szerepel a rohonci születésű IVanger vezértitkár 
neve. Midőn helyreigazításunknak Waldmayer ur 
kívánságára helyet adunk az elkövetett hiba ment-
ségére felhozzuk, hogy egyrészt a bankókkal nem 
vagyunk szoros imeretségben, másrészt a menyor-
szágban sincsen tudósítónk. 

Vi l l amcsapas Csütörtökön nagy menydörgóá 
rémítgette ijjodős polgártársainkat. A nyári zivatar-



csengett-bongott az ég, ós minduntalan recseg-

csapott le a villám. A városon kivül a tanitó-
t>rtben egy hatalmas cseresznyefát hasított ketté, 
U 1 városban magában is lesújtott a vakító meny-
''v<4|.;is Katona Béla polg isk. tanár háza előtt 
'"jíjigetben csattant el a villám, mely a kapuban 
iyid,,gáló Maitznét érte, ki ennek következtében 
/•̂ oldali szélhüdést szenvedett. Állapota válságos. 

Eltűnt inas. Tomits Lajos, cipészmesternek inasa 

u elmúlt vasárnap hazaindult Horvátzsidányba A 
verek szülei lakájáról estefelé visszaindult, anyja 

J[ kisérte egy darabon. Otthon azt gondolták, 
)iogy a hu visszajött Kőszegre és es ik akkor rémül-
ik meg. mikor a cipészmester másnap kiüzent a 
•vérekért. A kétségbe esett szülők azt hiszik, hogy 
h gyerek útközben megfürdött a Répcében s talán 

;lt Veszett el. A titokzatos módon eltűnt fiút keresik. 
Tuzveszelyben forgott tegnap délelőtt a Stirling-

féle fűszerüzlet a Király-uton. Koller Antal tanonc 

t kaviporkulesnél vigvázatlanul öntötte a gépbe a 
szeszt s ettől felrobbant a tartály, megsebesítette a 
;jUt s a közelben fekvő papirosukat és lángra kap-
u t A gyors segély hamarosan végett vetett a ve 
szélynek, a sebesült fiút Havas Gyula dr. orvos 
vette nyomban orvosi kezelés alá. 

Aiiat betegsegek. A lovak között kiütött a ta-
konykor. Eddig egy lovat pusztított el, kettő pedig 
arja a hatósági rendeletet, mely őket a gyepmester 

:uuk 'dési terére utasítsa. Az erélyes intézkedések 
elejét vették a kór terjedésének. — A sertések kö-
zút pusztít az orbánc, melynek következtében a 
fildmivelésügyi miniszter zárlatot rendelt el. A ha-
tóság fokozott óvatosságra inti a gazdákat 

G y e r m e k e k b e l h u r u t j a es az e l l ene va ló vede 
kezes Kimerítő statisztika hiteles adatai szerint, az 
elsíí gyermekév halálozásainak ÜÚ—70'o-aaz emész-
ti szervek megbetegedéseire esik. Hogy ezek a 
megbetegedések hibás táplálkozásból etednek: nem 
szorul bizonyításra. A nyári forróság, a máskor sem 
megbízható tejben ilyenkor nyüzsgő baktériumok, 
;iz általuk okozott vegyi bomlása a tejnek, alig ész-
revehető indispositió a gyermeknél és beköszönt min-
den rémével a rettegett bélhurut, az orvosoktól talá-
i an gyermekkolerának bélyegzett tetegség. De azért 
Jjunk tejtáplálékot a gyermeknek; csak hogy olyat, 
amelyik nem bomlik, a melynek állandó összetételét 
sem hőmérsék, sem helyi viszonyok megváltoztam 
nem képesek: az alpesi tejből készült, absolut, csira-
mentes, absolut tápláló becsű és soha sem bomló Nest-
;é lisztet. 

Vidéki hirek. 
Hazassag. Somogyi Aladár celldömölki szolga-

ira eljegyezte lórántházai és zágorhidai Lóránth Irma 
-'leányt, Lóránth Gyula celldömölki főjegyző bájos 
anyát. — Kttinghausen Kálmán dr., szombathelyi 
uolgabiró kedden tartotta eljegyzését Thirringer 
Vilmos ivánci nagybérlő leányával, Miéivel. 

Primicia Peresznyen. Az elmúlt vasárnapon tar-
t >tta első szentmiséjét t'sébits Ignác. A misét követő 
ebéden mintegy 100-en vettek részt; utánna tánc 
következett, mely a hajnali órákban ért véget. A 
népszerű fiatal papnak városunkból is számos ven-
dége volt. 

A f e l s o l o v o i ev . t a n í t ó k é p z ő A felsőlövői ev. 

'anitóképző, melyet két év óta az a veszély fenyegetett, 
hogy bekapcsolják a soproni tanítóképzőbe, ez év 
v'.epteinberétől fogva mint önálló iskola fog működni 
>tettner Aurél igazgató vezetése alatt. 

A szombathelyi kerteszek felkérték gróf Mikes 
János niegyéspüspököt, hogy vállalja el a kertészek 
egyesületének védnökségét. A püspök elfogadta a 
felajanlott tisztséget. A kertészeket erre az buzdí-
totta fel, hogy a megyéspüspök rendkívüli módon 
szereti a virágokat, amelyekkel a püspökvár állan-
dóan fel van díszítve. 

Sárvár i gyermekkorház. Tavaly jelentette be a 
városnak báró Hatvany Béla neje, hogy atyjának, 
Tituszig Tivadarnak emlékére gyermekkórházat ala-
pit. Az idén már elkészült ezen emberbaráti intéz-
mény, melyet gróf Mikes János megyóspüspökünk 
fog felszentelni. 

A borostyánkői esendői őrsvezetőt KrecsmárOer 
gelyt Zalaegerszegre helyezték át helyébe, Hatvany 
János csendőrőrmester kerül Kaposvárról. 

Waggongyár Sopronban. A kereskedelmi minis/, 
ter felhívta a győr—sopron-ebenfurti vasút igaz-
gatóságát, hogy gondoskodjék részben nagyon ela-
vult kocsiparkjának kiegészítéséről. A vasút igazga-
tósága erre azt kérte a kereskedelmi minisztertől, 
hogy engedje meg, hogy saját üzemében házilag 
készitettethesse el a személy- és teherkocsikat. A 
miniszter a vasúttársaság e kérelmét teljesítette és 
most a társaság kibővíti eddigi soproni műhelyeit 

azokat waggongyárrá épiti át. 
Vasvarott 8 napig játszott Szombati Nándor 

18 tagu színtársulata, de oly gyenge pártfogásban 
részesült, hogy deficittel kellett eltávozniok. Most 
Msőőrött próbálnak szerencsét. 

Dunantul, Kisbér kornyékén augusztus havában 
nagyszabású hadgyakorlatok lesznek, melyekben 11 
tyalogezred vesz' részt, A hadgyakorlatot Pápán 
•ejezik be. 

A sárvár i selyemgyárat tetemesen kibővítik, ugy 
'10gy az építkezések befejezése után ujabb IKK) inun-
kat fog foglalkoztatni. 

31 eves örökség Szlivnyek János perestói polgár 
flühös hangon követeli a vasmegyei árvaszéken 31 
en'el ezelőtt elveszett örökségét. Vádjaival egyenesen 
a "irályhoz fordult a mérges honpolgár. A kabinet-
'Nátúl az igazságügy minisztériumból a közigazga-
*** bizottságon át a vasmegyei árvaszékhez került 

az elkeseredett honfitárs sérelme. Itt ezután meg 
állapították, hogy Szlivnyek János vagyonáról egyet-
len akta sem található, azon nagyon egyszerű oknál 
fogva, mert 31 évvel ezelőtt még árvászékek nem 
voltak. 

Tragikus halaleset. Július 5-én reggel Laseho-
ber János gyöngyösfői lakost halva találták ágyában. 
A jómódú, erőteljes ember előzőleg nem betegeske-
dett és még lefekvés előtt is elbeszélgetett a korcs-
mában vendégeivel. Beszéd közben megjegyezte, 
hogy ö holnap már nem él, amit azonban falubelijei 
nem vettek komolyan. Nagy volt tehát reggel a szen-
záció a kis faluban, amikor Ilire futott, hogy a korcs-
máros az éjjel hirtelen meghalt. A nyomozás kide-
rítette, hogy arzénikummal mérgezte meg magát. 

L a s s ú a t á r c s á i v ic iná l is . Felsőőr és vidéke Lau-
ringer István főszogabiró vezetésével küldöttséggel 
járul a szombathelyi üzletvezetőséghez, hogy kérjék 
a szombathely—pinkafői vonatjáratok meggyorsítását. 
Hisszük, hogy a kérést az üzletvezetőség teljesíteni 
fogja. 

Szombathelyen hétfőn a villamos elgázolta Erős 
K ilmán 15 éves inast, kit súlyos sebekkel vittek a 
mentők a kórházba. 

Kere eni az Istent. A kőszegi járás szolgabírói 
hivatala távirati értesítési kapott a székesfehérvári 
rendőrségtől, hogy a város végén lévő szalmakazlak 
közül az elmúlt napokban egy lerongyolódott alakot 
kerítettek elő a rendőrök, aki vasmegyeinek mondja 
magát és egyre azt hajtogatja: Keresem az Istent. 
A szolgabiróság hamarosan megállapította, hogy az 
illető Draskovits Márton éves rendeki illetőségű 
gyenge elméjű ember, aki már régóta vallási rajon-
gásban szenved. A szerencsétlen embernek néhány 
évvel tzelőtt tekintélyes vagyona volt, de közben 
meghalt a felesége s elpusztult minden vagyona. 
El)be őrült bele. Székesfehérvárott talán négy hétig 
lakott a városvégi kazlakban, mig a rendőrségre 
ketült. A szerencsétlent, akinek testvére még ma is 
községi bíró Rendeken s szülei is ott élnek — a 
napokban hazaszállítják szüleihez Kendekre. 

Gumbamergezes történt a Celldömölk melletti 
Alsóságon. Makai János ottani kőműves gombát 
szedett az erdőn, hazavitte, megsütötte, s ötéves 
Jani fiával, meg 2 éves Margit leányával jóízűen 
elfogyasztotta. Másnap a kőműves és kislánya meg-
haltak, harmadnapra ra pedig a kis fin is áldozatul 
esett a mérges étéinek. 

tes körülmények között. Legbajosabb ezt az elvet a 
könnyen elrepülő madarak soraiban érvényre juttat-
ni ; mégis megkísérli ezt most az állatkert igazgató-
sága oly formán, hogy első sorban számos papagályt, 
külömböző fajokat bocsát ki szabadon a kertbe. 
Természetesen ezeket előbb szoktatják a kertnek bi-
zonyos helyeihez, fáihoz; meghatározott pontokon 
szórják nekik naponta az eledelt és ugylátszik sike-
rülni fog a kísérlet, mert a legtöbb kieresztett ma-
dár vigan röpkéd a nngy platánfák ágai között és 
beleszokott már az oda akasztott mesterséges fészke-
lőkbe is. Különösen érdekesek a szines nagy ararák 
és a fehér tollú bóliitas kakaduk, a melyek reggelen-
kint magukban szállnak ki a nagy madárházból, el-
foglalják a szokott helyüket a szabadban és ott mo-
zognak egész nap. Este azután visszatérnek a ház 
belsejébe; sőt ha rosszra fordul az idő napközben szin-
tén besietnek a védett helyen levő éjjeli szállásuk-
ra. Legközelebb ot pár nimfapapagályt fognak sza-
badon ereszteni a kertbe. Az idevaló éneklő madara-
kat, rigókat, cinegéket az ősszel fogják mesterséges 
etetéssel az állatkertbe szoktatni, hogy jövő tavaszra 
ott fészkeljenek a bokrokban. 

X j i l ( - t é r . 
1912 március 11-én a „K'iszeKi Hétfői Hírlap* 11-iki számá-

ban BrunJh Gyula ur ellen irt sortö cikkemért tőle ezennel bocsá-
natot kerek 

Feigl Adolf. 

Eladó ház!! 
A Kajszrál-utca 7. számú háza, a főgimnázi-

ummal szemben, mely áll 2 szoba, konyha, 

éléskamra, pince, padlás, pajta és istállóból, eladó. 

Bővebbet a háztulajdonosnál ugyanott. 

irleti krónika. 
A hadügyminiszter azzal a kívánsággal állott 

elő, hogy a jövő évi közös költségvetésbe tüzérségi 
anyagok beszerzése címén tetemes uj tételeket állít-
sanak be. E tárgyban az elmúlt héten közös mi-
niszteri tanácskozások voltak Bécsben, melyek azzal 
végződtek, hogy a magyar kormány kereken és ha-
tározottan visszautasított minden ujabb katonai pénz-
követelést s igy a jövő évi közl,s költségvetés az 
elmúlt két esztendő költségvetéseinek keretében fog 
mozogni. 

Kovács Gyula országgyűlési képviselőt, aki 
Tisza házelnök ellen az ismeretes merényletet elkö-
vette, vasárnap délelőtt átszállítottak a Ilerczel sza-
natóriumból a kőbányai gyűjtő fogházba. 

G o r o g ka th . m a g y a r p o s p ó k s e g A félszázados 

szívós küzdelem eredményre vezetett: megalakult 
az uj magyar görög kath. püspökség. Őfelségének 
az uj püspökség megalapításáról rendelkező 1912. 
május hó ti-án kelt legfelsőbb elhatározása a szent-
szék részéről is készséges támogatást nyert s igy 
ezen következményeiben oly áldásos püspökség meg-
alapítása mar befejezett munka. A magyar görög 
katholikusok mentve lesznek az olah pópák karho-
zatos befolyásától. Az uj püspökség tehát nemcsak 
•JüO.UUO színmagyar hivő lelkének egyensúlyát hozza 
helyre, de a magyarságnak is erős vára lesz a nem-
zetiségi vidékeken. 

A f r a n c i a v a l a s z t o i r e f o r m o t e héten szavazta 

meg Párisban a francia kamara 393 szavazattal 217 
szavazat ellen-

A legöregebb 48 -as honved Stem Aron e héten 
halt meg Marosilyén 111) éves korában. 

Felrobbant agyu. Az Örkényi táborban felrobbant 
egy kísérleti ágyu. Ekrazitgránáttal töltöttek meg 
egy Erhardt-féle bronzacél agyút, melynek csöve 
nem bírta ki az elsütött ekra/.it nyomását; egy pil-
lanat alatt széttépett húscafatok repültek szerteszét 
5 halott és 13 sebesült volt az ára e kísérletnek. 

A papai svájci testőrség fele megszökött, mert 
nem tudta elviselni az uj testőrparancsnok rettenetes 
zsigorusagát. 

A londoni dokkmunkasok már nyolcadik hete 
sztrájkolnak. A sztrájkbizottság 3 millió márka köl-
csönt vett fel eddig A munkások bérvesztesége 
meghaladja a IS millió márkát. 

Banyaszerencsetlenseg. Az angolországi Dancby 
mellett fekvő szénbányában szerdán súlyos szeren-
csétlenség tortént. Az ismeretlen okokból származó 
robbanásnak 104 halottja és számos sebesültje van. 
A társaikon hősies elszántsággal segíteni akaró men-
tők közül 21-en lelték halálukat az újból összeomló 
tárnákban. 

A tenger áldozatai. Tangerből a Cheyla nevű 
francia hadihajó csónakján akart a gőzős fedélzetére 
jutni Bodin olasz konzul családjával és Uoaumachias 
kereskedő, hogy Maseillebe utazzanak. A hullámve-
rés felfordította a csónakot, melynek 14 utasa közül 
<> a tengerbe veszett. 

Papagályok a szabadban A budapesti Állatkert 
ben mindenkinek feltűnik és kedvére válik, hogy a 
legtöbb %állat szinte szabadon él és kénye-kedve 
szerint mozoghat tág udvaraiban lehetőleg természe-

l | ! I j ! 

Van szerencsém a mélyen t. holgykozonséggel 
tudatni, hogy 

Szombathelyen, Kőszegi-u. 13. sz. a. 
(Svéd Armin-féle h á z b a n ) 

a ma i kor igényeinek megfelelő 

női r u h a - d i v a t t e r m e t 
ny i to t tam. 

Bátor vagyok megjegyezni, hogy több 

évi tóvárosi gyakorlatom folytán abba 

a helyzetbe jutottam, hogy a mélyen 

t. hölgyközönségnek legelegánsabb 

r u h á k , k o s t í l m ö k , p o n g y o l á k 
és minden e szakmába vágó dol-

gokat mérték szerint a legjutanyo-

sabban és pontosan készitek. 

A nagyérdemű közönség becses párt fogását 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel 

M i i i s r e r H e n r i k . 

Gyászruhák 6 óra alatt készíttetnek. 

vastag nyakat, mirigyeket 
gyorsan és alaposan meg-
szüntet a Hollerdaoer-féle 

Golyva-balzsam 
Egy üveg ára 4 korona . 

Stadtapotheke Pfaffenhofen a/ I lm 198 (Bayern). 

Fülzúgást 
fulfolyást. nagyothal last , nem vele-

született a iketaéget rövid idő alatt meg-

szüntet a 

Szt. Boniflcius t ü l o l a j . 
y C Ára 4 karana. W 

Szétküldés Stadtapotheke Piai leahotea a Hm 200 (Bajéra) 

i t a l i n ő i n i l i a - d i v a l t m i i i . 
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Nyugodtan 

alhat, 
ha fehérneműje egész éjen át 
„ASSZONYDICSÉRET- mosó-
kivonattal van beáztatva, mert ez 
a szer a legrövidebb idő alatt 
nagy könnyűséggel önmaga oldja 
fel a szennyet s másnap gyorsan 
és fáradság nélkül lehet a ruhát 
SCHICHT-,,SZARVAS" MOSÓ-
SZAPPANNAL vakitó fehérre 
mosni, mert az „ASSZONYDI-
CSÉRET" és a SCHICHT-
„SZARVAS" MOSÓSZAPPAN 
úgy fehérítenek, mint a nap! 

25.000 Koronáva l szava to lunk a 
SCHICHT- .SZARVAS ' MOSÓSZAP-
PAN és az „ASSZONYDICSÉRET" 

mosók ivona t t i s z taságáér t . 

Gráczi Reiningshausi 
palacksör!! 

E g é s z l á d a v é t e l n é l g y á r i á r ! ! 
Az ő kitűnő minősége miatt általaban na-

gyon kedvelt reiningshausi Bajor- és Márciusi sör 

állandóan raktáron Schaar József fűszer- és 

csemege-kereskedőnél. 

Szombathelyi Takarékpénztár Részvénytársaság. 

H i r d e t x x x é x x y . 

A Szombathelyi Takarékpénztár Részvény-

társaság uj részvényről szóló '/« és s
3 ideig-

lenes elismervények és részvényjegyek az inté-

zet pénztáránál a hivatalos órák alatt végleges 

részvényekre kicserélhetők. 

Minden három-harmad ideiglenes elismer-

vény és részvényjegy ellenében egy uj részvény 

fog kiadatni. 

Az 1911. évi február hó 5-ik közgyűlés 

határozata értelmeben az egyesítés és kicserélés 

legkésőbb folyó évi december hó 31.-éig esz-

kózlendő. 
A z igazgatóság . 

jVEég álmában 

sem 
képzelheti el, hogy mennyi ve-
szödséget és mennyi fáradságot 
takarit meg, ha az „ASSZONY-
DICSÉRET" musókivonaton és 
SCH1CHT-„SZARVAS" MOSÓ-
SZAPPANON kivül semmiféle 
más mosószert nem vesz. Ez eset-
ben mindig jó árut vásárol mérsé-
kelt áron éskiméli egyrészt a ruhá-
ját, másrészt nem pocsékolja el a 

háztartási pénzét. 

25.000 Ko ronáva l s z ava t o l unk a 
SCHICHT-„SZARVAS" MOSÓSZAP-
PAN,lés az „ASSZONYD ICSÉRET , , 

mosók i vona t t i s z t a s ág áé r t . 

S T O C K -
C O G N A C 

M E D I C I N A L 
hivatalos ólomzárral ellátott 

palackokban mindenütt kapható 

C A M I S é - S T O C K 
göiüseaű gyirábál 

B A R C O L A , 

B Ú T O R O K 
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes szálloda, 
kávéház, vendéglő es kastéiyberendozések, vas- és rcz-
butoruk, szőnyegek, függönyük, csillárok és zongorák 

: : : : : : : : : : szállíttatnak bárhova : : : : : : : : 

készpénzért^ vagy rendk ívü l 
e l ő n y ö s t i z e t é s i f e l t é t o l e U l t e l . 

Díszes njgy buforalbum 1 korona. Teljes berendezésnél 
utazó mintákkal díjmentesen küldetik bárhova. : : 

M o d e r n l a k b e r e n d e z é s i v á l l a l a t 
BUDAPEST, IV.. GERÜÓCZY-UTCrt 7. SZ. 

i Központi varosháza mellett). 

Ó * % i í á y y á % á * ! 

Óvakodjunk a 
hamisításoktól ! 

9 K 
Óvakodjunk a 

hamisitásoktól! 

Valódi Sterrj^^VUria védjegyű. 

a legjoVb es le'c 
foszfersavas műtrágya' T h o m a s s a i a k a l e ? j o l 3 t e 3 l e 7 C l : ^ 

Csak a k k o r 
v a l ó d i , ha 
i lyen j ^ f 
z s á k b a n 

H a m i s i t a s t o l 
s z i g o r ú a n 
o v a k o d j u n k 

v a n es e r e -
de t i o lom-

zár van 
r a j t a 

M i n d e n zsak 
t a r t a l o m j e l -

z e s * e l van 
e l l a t v a . 

1 /o l t - t iQ t * V í l m A C 0 Thomasphospharfabriken 
l\ d I III d I V 1 I I I I U 9 BERUin, vezérképviseltje 

Budapest, VI., Andrássy-ut 49. 
Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó urakra figyelmeztetjük 

a vásárlókat! 

Képviselet és raktar: 

M e l i c h é s P i n t é r S z o m b a t h e l y . 

E g y O k O S f e j 
minden alkalommal 

D r . O E T K E R - f é l e v a n i l i n - c u k r o t 
á 12 f i l l é r 

haszn ál a drága vaniliacsö helyett. 

Ez a legjobb fűszer k ó l á d é és krémek, kug lup f , 

mar t ások , te jsz in , p u d d i n g 
és torták részére. • • • 

Finom vagy porcukorral keverve mindennemű 
tészta behintésére páratlan és rendkívül ki-
adós, igy kuglupf, fánk, császármorzsa stb. 

1 csomag á 12 fillér, pótol 2—3 csövet 
Mindenüt t k a ph a t ó mi l l i ó recept te l ! 

T é s z t á k s ü t é s é h e z csak a V A L Ó D I 
D r . O e t k e r sütőpor 12 f. használandó. 

Kapható Kőszegon : Gombás Balint, Maitz József, 
Schaar József, Unger József, és Wentzl Edénél 

S c h v a r c z J ó z s e f ó s T á r s a 
B u d a p e s t , V á e z i k ö r ú t 5 3 

A l a p i t á s i ev 1 8 8 3 

szabadalmazott Ventzki Goztakarmany fülleszto 

05, 1(K), 100, 300 és 020 liter űrtartalom. 

F u l l e s z t 4 0 6 0 p o r c a l a t t . 
Hordozható pálinka főző üstök 

100 -400 űrtartalom 

az uj szeszadó törvény előírása szerint. 

Angol marha- és lonyiro gépek es o lók. 

Vedjegy: „H o r g o n y" . 

A L n i m e n L C a p s i c i c o m p . , 

a H o r g o ü y - P a i n - E x p e l l e r 
p4d«ka 

réfiónnk bizonyult háziszer, mely már *ok év óta leg-
jobb b-dortsólosn^k bizonyult kBsrvMynel, Máznál m 

mpghulesvknél. m h h m m m m m m h m m 

FlfyflpiPitetM. Silány hanuaitrányok miatt b*»áaár-
láflkor óvatnaak l.'gytink m caak olyan eredeti tivryet 
ffyadjunli el. mely a „Horgony" védjegyei *m a Rlohtw 

ellátott dobozt* van csomagolva. Ári ti ve-
jekben K -.80. K 1 40 M K 2 - M úgyaaólvta minden 

gygyst-rtarban kapható 
Fi rak tár: Törik l é t l l f gyógyezeréaznál, BadapaiL 

0! Rickter iwpztrtiri iz „Arany arttzlinkiz", 
P r á g á b a n , RliMbcthatraue 5 neu. 

G Y Ó G Y é » Ü D Í T Ó V I Z . 
A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK 

M I R Á I Y A l 
Foraktar Jánosa Gyulánál. Telefon 

„ V a r á z s f u v o l a " 
Bárki egy óra alatt megtanulhat ra ta 

jatszini. A . V a r á s z f u v o l a - rcnvlkivul 

kellemes 20 accl trombitahanggal cs 

4 eró» bőgővel van ellátva Díszes ki-

vitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal 

ajándékkal együtt 

H « U I k «> r <> i i i i . 
Csakis W a g n e r , H a n g s i c r Ki-

r á l y * országszerte elismert legolcsóbb 

hangsteráruházban kapható II u d a-

p e s t J ó z s e f - k ó r u t 15. — Gyors-
javító műhely. — Kérjen fényképes 

hangsze rarjogyziket 

Nyomatott lióuai Fiigycs könyvnyomdájában Kőszegen. 

A s za l onban és a gye rmeks zob áb an m indenü t t ott legye 
mert k ics inyt és nagyo t , f i a ta l t és örege t , szegényt vaj 
g a z d ago t egya r án t mesésen s / ó r ako z t a t . M indenü t t kaphat 

ÁRA 1 K O R O N A . 
Gyárt ja: a . C s e r é p g y á r " R.-T., K i smány án . 

Minden nagyobb városban ál landó bizományi raktárt Óhajtván fer 
tartani, e célra óvadékképcs és agilis képviselőket keresünk 

A budapesti raktár telefonszáma 170-fiM. 

A. i i M ' s t r r r i a l s i o d i • • 
Cipőm szép és tökéletes, 

Benne járni élvezetes, 

Mert ha cipőt szegzek, varrok, 

Rajt' van 

JhiiqUt, .. ( 
• q*//!*/.»; ft/.-4 lu/u 

A 
k a i i C M i i i i K i í r o k 
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